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ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ 

 
Ефективність підприємницької діяльності суб’єктів 

господарювання залежить, передусім, від компетентності 
управлінських кадрів, глибокого оволодіння ними методами 
системного комплексного аналітичного дослідження показників 
фінансово-господарської діяльності, за результатами якого можна 
віднайти оптимальні шляхи вирішення проблем в умовах ризику і 
невизначеності, виробити рекомендації щодо прийняття ефективних 
управлінських рішень. 

Методичні рекомендації щодо проходження навчальної практики 
з економічного аналізу розраховані на здобувачів вищої освіти 
освітнього ступеня «Молодший бакалавр»  початкового рівня 
(короткий цикл) вищої освіти спеціальності 071 «Облік і 
оподаткування» денної форми навчання. 

Результатом навчання здобувачів вищої освіти мають стати 
базові знання економічних категорій і законів для розуміння 
причинно-наслідкових та функціональних зв’язків, які існують між 
процесами та явищами на різних рівнях економічних систем, навички 
аналізу основних фінансово-економічних показників діяльності 
підприємства з метою виявлення внутрішніх резервів раціонального 
використання ресурсів.  
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МЕТА НАВЧАЛЬНОЇ ПРАКТИКИ 

 
Мета навчальної практики: набуття здобувачами вищої освіти 

практичних навичок у методиці системного оцінювання діяльності 
підприємств (організацій, установ), а також щодо формування і 
аналізу бухгалтерської звітності підприємств з метою забезпечення 
інформацією для прийняття управлінських рішень.  

Завдання навчальної практики:  надання здобувачам вищої освіти 
знань з теорії економічного аналізу, його змісту та сфери 
застосування у сучасному суспільстві; формування умінь пошуку, 
оброблення та аналізу інформації з різних джерел; формування умінь 
аналізувати бухгалтерську звітність підприємств (організацій, 
установ) для задоволення інформаційних потреб користувачів. 

Об’єкт навчальної практики охоплює: ресурси; продукт, який 
отримали від використання ресурсів; господарські процеси; 
соціально-економічні явища; результати діяльності суб’єктів 
господарювання. 

Предметом навчальної практики є діяльність підприємств, їх 
підрозділів, об’єднань, інших господарських формувань, яка має 
відображення у системі аналітичних економічних показників. 

Інтегральна компетентність: 
ІК. Здатність розв’язувати типові спеціалізовані завдання та 

практичні проблеми під час професійної діяльності у сфері обліку, 
аналізу, аудиту та оподаткування, або у процесі навчання, що 
передбачає застосування теорій та методів бухгалтерського обліку і 
характеризуються комплексністю та невизначеністю умов.  

Загальні компетентності: 
ЗК 5. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з 

різних джерел. 
ЗК 6. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 
ЗК 7. Знання предметної області та розуміння професійної 

діяльності. 
ЗК 9. Здатність проводити дослідження на відповідному рівні. 
 Спеціальні (фахові) компетентності: 
ФК 2. Здатність використовувати математичний інструментарій 

для розв’язання прикладних економічних та завдань у сфері обліку і 
оподаткування. 

ФК 3. Здатність формувати обліково-аналітичні дані для 
задоволення інформаційних потреб користувачів.  
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ФК 9. Здатність поглиблювати здобуті професійні знання, 

використовувати їх для розв’язання практичних ситуацій, 
дотримуючись принципів професійної етики. 

ФК 11. Здатність формувати та аналізувати бухгалтерську 
звітність, передбачену законодавством України. 

 Програмні результати навчання: 
ПРН 5. Проявляти вміння працювати самостійно і в команді, 

проявляти лідерські якості, нести професійну відповідальність за 
результати роботи, дотримуватися етичних принципів, норм та 
стандартів професійної етики. 

ПРН 6. Розуміти місце і значення облікової, податкової, 
фінансово-економічної та статистичної систем в інформаційному 
забезпеченні користувачів обліково-аналітичної інформації у 
вирішенні проблем в сфері економічної відповідальності 
підприємств. 

ПРН 8. Формувати та аналізувати бухгалтерську звітність 
підприємств з метою забезпечення інформацією для прийняття 
управлінських рішень. 
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ОРГАНІЗАЦІЯ ПРОВЕДЕННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ПРАКТИКИ  

 
Керівництво практикою здійснює викладач кафедри обліку і 

оподаткування, який консультує практикантів щодо програми і 
матеріалів практики, допомагає у вирішенні поставлених завдань.  

Керівник практики від кафедри зобов’язаний:  
1) розробити програму практики, а також інші навчально-

методичні документи; 
2) організувати проходження практики й проведення 

організаційних заходів перед направленням здобувачів 
вищої освіти на практику, зокрема:  

- інструктаж про порядок проходження практики та з 
техніки безпеки;  

- надання здобувачам вищої освіти необхідних документів 
(програми, календарного плану тощо); 

- ознайомлення здобувачів вищої освіти із системою 
звітності з практики, прийнятою на кафедрі, а саме: 
подання виконаного завдання;  

- проведення зі здобувачами вищої освіти попереднього 
обговорення змісту й результатів практики, потреб 
уточнення програми тощо;  

3) здійснювати контроль за проходженням практики 
здобувачами вищої освіти. 

Під час практики здобувач вищої освіти зобов’язаний своєчасно 
і якісно виконувати завдання, передбачені програмою практики, 
опановувати прийоми економічного аналізу, дотримуватись правил 
внутрішнього розпорядку. 

Терміни та зміст практики визначаються графіком освітнього 
процесу та робочою програмою.  

Складовою змісту практики є завдання, які отримують здобувачі 
вищої освіти.   
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Бюджет робочого часу на період проходження практики 

 

№з/п Зміст роботи 
Тривалість 

(годин/ 
кредитів) 

Кількість 
днів 

1. Роль економічного аналізу в 
системі управління підприємством 6/0,2 1,0 

2. 
Організація аналітичної роботи та 
інформаційне забезпечення 
економічного аналізу 

6/0,2 1,0 

3. Аналіз середовища підприємства 12/0,4 2,0 

4. Аналіз діяльності підприємства та її 
результатів 24/0,8 4,0 

10. Узагальнення результатів  аналізу та 
прийняття управлінських рішень 12/0,4 2,0 

РАЗОМ 60/2,0 10 
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ЗМІСТ НАВЧАЛЬНОЇ ПРАКТИКИ  

 

Тема  1.  Роль економічного аналізу в системі управління 
підприємством 

 

Економічний аналіз  як  галузь  економічної  науки.  Економічний 
аналіз як одна із функцій управління. Економічна дискусія. 

Підготовка есе.  
Key words: subject of analysis, economic analysis, enterprise, 

resource,  reserves, economic efficiency 
 

Тема 2. Організація аналітичної роботи та інформаційне 
забезпечення економічного аналізу  

Розробка загальних засад і порядку проведення аналізу. 
Планування роботи окремих елементів та етапів економічного 
аналізу. Матеріальне, методичне і наукове забезпечення 
економічного аналізу. Загальне керівництво, прийом виконаних 
аналітичних робіт, їх оформлення та контроль за впровадженням у 
виробництво розроблених заходів з метою поліпшення діяльності 
підприємства. Види інформаційного забезпечення економічного 
аналізу. Джерела  інформації  для  аналітичного  опрацювання  даних.  
Доведення  результатів  аналізу  до  керівників,  спеціалістів 
господарства та всіх членів трудового колективу. Документальне 
оформлення обговорення і вивчення підсумків роботи.  

Підготовка плану аналітичної роботи. 
У плані аналітичної роботи висвітлюються: 
1. Тема аналізу та напрями використання його результатів; 
2. Календарний графік проведення; 
3. Розподіл окремих ділянок роботи між виконавцями; 
4. Строк проведення аналізу; 
5. Перелік джерел аналізу та способи отримання інформації; 
6. Розробка макетів аналітичних таблиць і вказівок про їх 

заповнення; 
7. Методичне управління аналітичною роботою; 
8. Контроль за виконанням. 
Програма аналізу включає розгорнутий та деталізований перелік 

питань, які передбачено вивчити, послідовність проведення аналізу; 
методику аналізу окремих факторів; комплекс форм, схем, аналітичних 
таблиць і графіків, які необхідно опрацювати під час аналізу. 
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З метою удосконаленню засобів пошуку, збору, обробки, 

збереження та розповсюдження інформації у ході проведення 
економічного аналізу важливим є використання комп’ютерних 
технологій. Існують такі основні підходи до комп’ютеризації 
проведення економічного аналізу:  

1. За допомогою модуля комплексної програми автоматизації 
управління підприємством. Розробники програмних продуктів, 
зокрема, фірма «ІнтелектСервіс», корпорації «Парус», «Галактика» 
(вирішуються завдання автоматизації економічного аналізу) 

2. За допомогою окремої програми автоматизації 
економічного аналізу. Програмні продукти, представлені на ринку: 
«Фінансовий аналіз: проф.», «Фінансовий аналіз 3.1», «Інзко-
Аналітик», «Інзко-Інвестор», «Audit Expert», «ФінЕксперт» (надають 
можливість комплексного проведення як ретроспективного, так і 
прогнозного економічного аналізу).  

3. За допомогою комплексу розрахункових таблиць, 
виконаних в Microsoft Ехсеl (переважно є прийнятним для малих 
підприємств).  

4. За допомогою комплексу комп’ютерних програм для 
проведення економічного аналізу при здійсненні контрольної 
діяльності (дозволяють складати й аналізувати бізнес-плани). R3 SAP 
– це комплексна платформа для планування ресурсів підприємства, 
функціональні можливості якої дозволяють повністю автоматизувати 
процеси обліку та управління витратами на підприємстві з 
використанням найефективніших бізнес-інструментів. 

Key words: Information base, mass-media, centralized processing,  
centralized processing, Internal sources of information.  

 

Тема 3. Аналіз середовища підприємства 
Діагностика зовнішнього середовища підприємства. Аналіз 

внутрішнього середовища підприємства.  
Підготовка програми аналізу і есе. 
 Key words: environment, external environment, internal environment, 

marketing, competitors, suppliers, buyers. 
 

Тема 4. Аналіз діяльності підприємства та її результатів 
Загальна оцінка виконання плану матеріально-технічного 

постачання. Забезпеченість підприємства оборотними запасами і 
матеріалами. Аналіз використання  матеріальних ресурсів.   
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Оцінка забезпеченості підприємства основними виробничими 

засобами. Аналіз складу, структури і стану основних засобів. Аналіз 
загальних показників використання основних виробничих засобів. 
Аналіз використання окремих видів основних виробничих засобів.  

Аналіз забезпеченості підприємства трудовими ресурсами. Оцінка 
загального рівня продуктивності праці працівників підприємства за 
вартістю валової продукції на одного працівника. Аналіз впливу на 
рівень продуктивності праці окремих факторів. Аналіз показників 
продуктивності праці у галузях і підрозділах підприємства. Аналіз 
трудомісткості виробництва продукції за технологічними операціями. 
Аналіз  оплати праці. Аналіз форм оплати праці. 

Аналіз земельних ресурсів. Аналіз розміру, складу і структури 
земельних ресурсів. Аналіз економічної ефективності використання 
земельних ресурсів.  

Розробити заходи щодо зростання продуктивності праці та 
поліпшення використання землі й засобів виробництва, вказати можливі 
шляхи підвищення ефективності використання матеріальних ресурсів.  

Підготовка програми аналізу. 
Аналіз обсягів виробництва продукції, робіт, послуг. Аналіз 

асортименту продукції. Аналіз структури випуску продукції.  
Аналіз обсягів реалізації продукції, робіт, послуг. Аналіз виручки 

від реалізації. Аналіз впливу каналів реалізації продукції на ціну 
реалізації. Аналіз впливу якості реалізованої продукції, робіт, послуг 
на ціну і обсяги реалізації. Розрахувати резерви, розробити заходи 
щодо збільшення виробництва продукції (товарів, робіт, послуг).  

Підготовка програми аналізу. 
Аналіз витрат за економічними елементами. Аналіз витрат за 

статтями калькуляції. Аналіз динаміки і рівня собівартості продукції. 
Аналіз собівартості окремих видів продукції. Оперативний аналіз 
собівартості продукції. Аналіз непрямих витрат на виробництво 
продукції. Аналіз постійних і змінних загальновиробничих витрат. 
Аналіз динаміки витрат на реалізацію продукції.  

Дати оцінку наявним та потенційним резервам зниження 
собівартості продукції (товарів, робіт, послуг), розробити систему 
заходів по зниженню собівартості основних видів продукції і 
використанню виявлених резервів.  

Підготовка програми аналізу. 
Аналіз інвестиційної привабливості підприємства. Інвестиційні 

проекти. Окупність інвестиційних проєктів. Інвестиції в цінні папери.  
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Підготовка програми аналізу і есе. 
Аналіз складу доходів і витрат підприємства. Аналіз прибутку від 

реалізації продукції, робіт, послуг. Аналіз рентабельності. Аналіз  
рентабельності  продаж.  

Визначити резерви зростання прибутку від операційної 
діяльності. Розробити систему заходів по зниженню збитковості 
окремих видів продукції і використанню виявлених резервів.  

Підготовка програми аналізу.  
Аналіз платоспроможності та ліквідності підприємства. Аналіз 

фінансової стійкості підприємства. Аналіз ділової активності  
підприємства. Оцінка ймовірності банкрутства підприємства.  

Обґрунтувати причини росту (зменшення) дебіторської і 
кредиторської заборгованостей. Визначити можливі резерви 
покращення фінансового стану.  

Підготовка програми аналізу. 
 

 Key words: workforce, material resources, financial resources, 
return on capital, capital intensity, return on advance capital workforce, 
productivity, labor complexity of production, forms of remuneration, 
volume of production, types of products, range, product quality, price. 

 

Тема 5. Узагальнення результатів аналізу та прийняття 
управлінських рішень. 

Формування загальної програми аналізу та підготовка 
аналітичної записки за результатами комплексної оцінки 
підприємства. 

Key words: comprehensive assessment, strategy, perspective, business, 
result. 

Перелік тем для індивідуальної роботи 
 

1. Економічний аналіз і суміжні науки. 
2. Економічний аналіз і управління (маркетинг, менеджмент). 
3. Економічний аналіз і планування. 
4. Економічний аналіз і математичне моделювання. 
5. Економічний аналіз і аудит. 
6. Економічний аналіз і бухгалтерський облік. 
7. Економічний аналіз і антикризова політика підприємства. 
8. Економічний аналіз і економічна безпека держави. 
9. Економічний аналіз і економічна безпека підприємства. 
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ФОРМА ПОТОЧНОГО І ПІДСУМКОВОГО  КОНТРОЛЮ, 
КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ ПРАКТИЧНОЇ 

ПІДГОТОВКИ ТА РЕЙТИНГОВА ОЦІНКА ЗНАНЬ 
ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ З НАВЧАЛЬНОЇ ПРАКТИКИ 

 
Поточний контроль здійснюється керівником практики під час 

виконання завдань відповідно до тем календарного плану і програми 
навчальної практики. Керівник практики проставляє бали за кожне 
виконане завдання відповідно до рейтингової оцінки знань. 
Складовою змісту практики є індивідуальна робота.  

Під час оцінювання результатів неформальної освіти здобувача 
враховується відповідність напряму та змісту тематики дисципліни, 
актуальність, документальне підтвердження участі у заході. 

Після закінчення терміну начальної практики, здобувачі вищої 
освіти звітують про виконання програми навчальної практики 
шляхом подання керівнику виконаних завдань. 

 
Рейтингова оцінка знань здобувачів вищої освіти з 

навчальної практики 
№ 
з/п Зміст роботи Оцінка 

min max 

1. Роль економічного аналізу в системі 
управління підприємством 5 10 

2. 
Організація аналітичної роботи та 
інформаційне забезпечення економічного 
аналізу 

5 10 

3. Аналіз середовища підприємства 10 20 

4. Аналіз діяльності підприємства та її 
результатів 25 30 

5. Узагальнення результатів аналізу і 
прийняття управлінських рішень 10 20 

6. Індивідуальне завдання 5 10 
Разом з навчальної практики 60 100 

 
Здобувачам вищої освіти, які успішно захистили завдання 

навчальної практики у заліково-екзаменаційній відомості і заліковій 
книжці проставляється оцінка з навчальної практики з економічного 
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аналізу. Якість виконання та захист навчальної практики з 
економічного аналізу здобувачами вищої освіти оцінюються за 
кількістю балів, отриманих за їхнє виконання на основі шкали 
оцінювання ЕСТS. 

Щоденник навчальної практики передбачає календарний план 
виконання завдань навчальної практики (додаток А). 

 
Розподіл балів, які отримують здобувачі вищої освіти та 

шкала оцінювання - залік 
Сума балів за всі 

види освітньої 
діяльності  

Оцінка ECTS Оцінка за національною 
шкалою  

90-100 A 

зараховано 
82-89 B 
75-81 C 
64-74 D 
60-63 E 
35-59 FX не зараховано 

(з можливістю повторного 
складання) 

0-34 F не зараховано  
(з обов’язковим повторним 

вивченням дисципліни) 
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фінансове забезпечення діяльності суб’єктів 
господарювання: освітньо-наукові та виробничі засади : 
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Додаток А 

 
Міністерство освіти і науки України 

Миколаївський національний аграрний університет 
Навчально-науковий інститут економіки, управління та освіти 

дорослих 
Обліково-фінансовий факультет 

 
Кафедра обліку і оподаткування 

 
 
 

ЩОДЕННИК 
 

навчальної практики з економічного аналізу 
здобувача вищої освіти денної форми навчання 

спеціальності 071 «Облік і оподаткування» 
освітнього ступеня «Молодший бакалавр» 

групи ________ 
 

___________________________________________________ 
(прізвище, ім’я, по батькові) 

 
 
 

Залікова оцінка з практики 
Національна шкала ________________________ 
Кількість балів _______ Оцінка ЕКТС ________ 
 
Керівник практики: 
_________   ___________________ 
    (підпис)                 (прізвище та ініціали)  
 

 
 
 
 
 
 

Миколаїв – 20…  
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Продовження додатку А 

Факультет ___________________________________________________________ 

Кафедра _____________________________________________________________ 

Спеціальність ________________________________________________________ 

Освітній  ступінь _____________________________________________________ 

Курс _______________ група ___________________________________________ 

Здобувач вищої освіти _________________________________________________ 
                                                                          (прізвище та ініціали) 
Дата початку практики ________________________________________________ 

Дата завершення практики _____________________________________________ 

 

Щоденник здано  «_______» ______________________ 202   р. 

 
Керівник практики ___________          ____________________________________ 
                                             (підпис)                                       (прізвище та ініціали) 
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Продовження додатку А 

 
Календарний графік проходження  

навчальної практики з економічного аналізу 
 

№ 
з/п Зміст роботи Термін 

виконання Бали 

Відмітки 
керівника 
практики 

про 
виконання 

Примітки 

1. 

Роль економічного 
аналізу в системі 
управління 
підприємством 

  

  

2. 

Організація 
аналітичної роботи та 
інформаційне 
забезпечення 
економічного аналізу 

  

  

3. Аналіз середовища 
підприємства     

4. 
Аналіз діяльності 
підприємства та її 
результатів 

  
  

5. 

Узагальнення 
результатів аналізу та 
прийняття 
управлінських рішень 

  

  

Разом     
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Навчальне видання 
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